

БЕРАСЦЕЙСКІ УНІВЕРСІТЭТ

ГАЗЕТА БРЭСЦКАГА ДЗЯРЖАЎНАГА УНІВЕРСІТЭТА ІМЯ А.С.ПУШКІНА

Брэсцкі
дзяржаўны ўніверсітэт
імя А.С. Пушкіна



№4 (59)

11 сакавіка 2005 года

Диалог «губернатор – студент»

23 февраля в Брестском государственном техническом университете прошла встреча председателя Брестского областного исполнительного комитета Константина Андреевича Сумара со студентами вузов области.

После краткого вступительного слова ректора БГТУ П.С. Пойты перед участниками встречи выступил глава области.

К.А. Сумар отметил высокий уровень подготовки специалистов, которые выходят из стен высших учебных заведений области, и сказал, что именно на молодых, одаренных, энергичных и перспективных студентах вузов Брестчины, а в скором будущем – дипломированных специалистах лежит ответственность за повышение престижа нашего государства, укрепление его экономического, научного и культурного потенциала. Константин Андреевич упомянул и о тех государственных программах социальной поддержки талантливой молодежи, студентов и учащихся, которые действуют в нашей республике.

Одна из них – деятельность Специального фонда Президента Республики Беларусь. Свидетельства этого фонда были вручены группе студентов, в том числе нашего университета – Юлиане Мосиной (филологический факультет), Наталье Харитонюк (факультет иностранных языков), Роману Якубуку, Андрею Круподерову и Александру Чернову (все – математический факультет).

Важным событием стало учреждение стипендий Брестского облисполкома для лучших студентов высших учебных заведений региона. Первые стипендиаты получили ее прямо из рук губернатора К.А. Сумара. Из

числа студентов нашего университета стипендиаты – это Галина Жукова (факультет иностранных языков), Вероника Тарасюк (исторический факультет) и Екатерина Сергейчик (факультет физвоспитания).



После обмена мнениями по проблемам образования, молодежной политики, перспектив развития региона, ответов председателя облисполкома на вопросы из зала от лица студентов области выступила представительница нашего университета – Юлиана Мосина. Она поблагодарила Константина Андреевича за неравнодушие к жизни студенчества, которое свидетельствует о постоянной заботе руководства страны и области о развитии системы высшего образования и признании студенческого труда на самом высоком уровне.

«Именные стипендии для студента – лучший стимул к дальнейшей работе и самосовершенствованию, – сказала она. – Мы надеемся, что еще не раз состоится такой важный для всех нас диалог, диалог «губернатор – студент».

Зная, что К.А. Сумар проявляет большую заботу о сохранении историко-культурного наследия региона, студенты преподнесли ему в подарок работу выпускника нашего университета Игоря Пашкевича из цикла «Замки Беларусь» – «Высоковский замок».

Наши новости

* * *

4 марта успешно прошел премьерный спектакль «Мой божество, моя кумир» (по пьесе Л. Евгеньевой) народной театральной студии университета под руководством Павла Дмитриевича Бекиша.

Поздравляем!

* * *

Студенты физического факультета в прошедшем учебном семестре проявили высокую активность при пополнении рядов первичной организации ОО БРСМ нашего университета. Сейчас ее членами являются уже около 60 человек. И немалая заслуга в том, что эта цифра с сентября прошлого года увеличилась почти вдвое, принадлежит секретарю факультетской первички – студентке 3 курса Татьяне Лютиной. А еще активисты физического факультета своими руками изготовили стенд, по форме напоминающий герб организации, на котором размещают информацию о текущей работе и готовящихся мероприятиях.

* * *

26 марта университет гостеприимно распахнет двери навстречу своим потенциальным студентам – абитуриентам 2005 года. Их ожидает знакомство со старейшим вузом области, рассказ о каждом из факультетов, структурных подразделений и встрече с руководством нашей альма-матер.

* * *

VII Межвузовская научно-методическая конференция молодых ученых, посвященная 60-летию нашей альма-матер, пройдет в университете 20 мая. Оргкомитет конференции приглашает к участию в ней студентов, аспирантов, магистрантов, соисследователей и преподавателей до 30 лет без учетной степени. Для участия необходимо до 1 апреля 2005 г. (по почтовому штемпелю) отправить в оргкомитет заявку (на каждого участника) и материалы доклада.

Масленица в Беловежской пуще

Масленица – проводы зимы. Раньше этот праздник у меня ассоциировался лишь с народными гуляниями в парке нашего города. Но Масленица 2005 года подарила мне массу новых впечатлений. 27 февраля, солнечным морозным утром, я с моими друзьями из комитета ОО БРСМ нашего университета отправилась в резиденцию Деда Мороза в Беловежскую пущу.

Там, в одном из самых красивых уголков Беларуси, в лесной глухи, во владениях сказочного Деда Мороза, и состоялись проводы зимы. Начались они песнями, танцами, забавами, хороводами. Дед Мороз со своей внучкой Снегурочкой принимал гостей со всей страны – и детей, и взрослых. А еще он попросил загадать побольше желаний и помочь ему проводить Снегурочку в дальний путь на Северный полюс.



Нам, гостям, было интересно оказаться во владениях зимнего чародея, у которого в хозяйстве есть и мельница грехов, где каждый пришедший может перемолоть свой грех, и скарбница, где хранятся письма, которые Деду Морозу написали дети со всей страны, и опушка леса, где живут 12 братьев-месяцев и где можно погреться у костра, и, конечно, лесная красавица-елка (между прочим, самая высокая в Европе), вокруг которой мы водили хороводы.

И какая же Масленица без блинов? Какими только блинами нас не угостили в Пуще! И с яблоками, и с черникой, и даже с икрой. Сидишь себе в бревенчатой избушке, блины ешь да чай пьешь – не простой, вкусный, заваренный на лекарственных травяных пущанских сборах. Хорошо!

Народные песни, музыка, игры создали замечательное настроение, с которым мы и вернулись в Брест, чтобы встретить Матушку-весну. Но я навсегда запомню поездку в гости к волшебнику зимы – Деду Морозу.

Елена Липанова
(психолого-педагогический факультет)

«То, что с нами работают студенты-кураторы, – просто здорово!»

Первокурсникам непросто вливаться в шумную, суетливую, многолицую студенческую жизнь. Часто для новоиспеченных студентов она ограничивается схемой “лекция – столовая – лекция – домой (в общежитие)”. А ведь тем и интересна короткая пора студенчества, что в ее бешеном ритме мы находим новых верных друзей, раскрываем в себе таланты, о которых не подозревали.

Сегодня в нашем университете в рамках школы студенческого актива “Опыт” реализуется проект “Студент-куратор”. Кураторы-старшекурсники (совместно с кураторами-преподавателями) помогают новичкам почувствовать себя настоящими студентами, помогают им сориентироваться в круговороте лекций, семинаров и коллоквиумов. Однако и они сами нуждаются в поддержке и советах опытных педагогов. В начале года для ребят проводились семинар “Направления деятельности студентов-кураторов” и тренинг “Основы эффективной работы с группой”. На май запланированы занятия по обмену опытом “Деятельность студентов-кураторов: проблемы и перспективы”.

Хотя работа куратора – ответственное и сложное занятие, многим студентам она пришла по душе. Они с радостью встречаются со своими подопечными, готовятся с ними к факультетским и университетским мероприятиям, проводят время вместе.

Юрий Лукьяненко (куратор группы Ф-11, физический факультет): “Когда я впервые услышал слово “куратор”, оно у меня ассоциировалось с классным руководителем в школе, который вечно надоедал, звонил родителям... Но потом я понял смысл кураторской работы и просто полюбил ее. Мне всегда нравилось общаться с людьми, помогать им. И вот первый курс физического факультета оказался под моим “чутким руководством”. После первой же беседы первокурсники стали более раскованно чувствовать себя со мной. У меня получилось лучше узнать их, помочь адаптироваться к новой обстановке, новому городу, новым людям, новым способам обучения. В процессе учебы ребята часто приходили с вопросами о предметах и преподавателях. Тематические встречи тоже помогли нам сдружиться. Еще я старался выявить способности ребят, не дать им пропасть в суете учебных будней. На первом курсе оказалось много замечательных молодых людей, у которых рвения проявить себя не меньше, чем возможностей. Хорошей проверкой для них стал фестиваль «Первокурс-

ник – 2004». Наше выступление было составлено из лучших номеров двух параллельных групп, одну из которых курирует моя однокурсница. Результат нашей помощи, и, в первую очередь, результат собственных амбиций первокурсников – победа команды на конкурсе (впервые за много лет). Следующим этапом была лига КВН, в которой выступала наша команда, наполовину состоящая из первокурсников. Их блестящее «домашнее задание» было признано всеми, даже главой Лиги”.



Занятия для студентов-кураторов
в школе “Опыт”

А вот что говорят сами новички о своих “шефах” (мнением первокурсников о работе кураторов на филологическом факультете интересовалась Ирина Половцева).

Катерина Шоломицкая: «То, что с нами работают студенты-кураторы, – просто здорово! Но хотелось бы, чтобы к подготовке мероприятий привлекалось больше наших студентов. Только так нам удастся подружиться, познакомиться поближе, стать настоящим сплоченным коллективом».

Анастасия Шикунец: «Первое мероприятие, которое подготовили студенты-кураторы с будущими филологами, – День первокурсника. Я смотрела полуфинал и финал факультетского тура. Особенно яркие впечатления остались после финала: он включал самые интересные номера. Над ним студенты-кураторы поработали особенно тщательно. Конкурсная программа ко дню Святого Валентина тоже была очень интересной. Хочется, чтобы таких дел было больше».

Татьяна Язубец: «Работой кураторов своего факультета я довольна. Ребята делают многое для того, чтобы на факультете было весело и годы студенчества навсегда запомнились каждому, кто поступил учиться в университет. Но есть одна просьба к кураторам: давайте встречаться не только по праздничкам, в честь юбилеев и памятных дат, а хотя бы раз в неделю».

Татьяна Прудникова: «Впервые я работала с нашим куратором Татьяной Водчиц, когда группа готовилась к концерту, посвященному Дню первокурсника. С Таней всегда легко: она очень общительная, веселая, как говорят, «легкая на подъем». Настоящий руководитель! Думаю, что ее работа устраивает не только меня, но и других студентов нашего факультета».

Магілёў запрашае

У лютым актыў БРСМ нашага ўніверсітэта і БДТУ прыняў удзел у семінары па абмене вопытам работы, які прайшоў у МДУ імя А.Куляшова. Брэсцкая студэнты на ўласныя вочы пабачылі старажытны горад Магілёў, наведалі мясціны баявой славы. Зразумела, што паездка была б немагчымай без падтрымкі з боку рэктарата нашага ўніверсітэта.



Так, 9 лютага, а дзесятай гадзіне вечара, наш аўтобус ад'ехаў у напрамку Магілёва – горада з багатай гісторыяй, шматлікімі музеямі і помнікамі. Для многіх студэнтаў гэта была першая вандроўка па Беларусі. Шлях да Магілёва быў хоць і працяглы, але захапляў, бо ехалі разам два калектывы па-

плечнікаў, сяброў не толькі ва ўніверсітэцкім, а і ў будзённым жыцці.

Час ляцеў імкліва, гадзіна за гадзінаю, і неўзабаве мы апынуліся у новым, не кожна-му знаёмым горадзе. Горадзе, дзе падчас першай сусветнай вайны знаходзілася стаўка галоўнакамандачага Керанскага. Горадзе, які мог быць цяперашнім сталіцай нашай дзяржавы. Першыя ўражанні – неверагодная ўтульнасць вуліц і гасціннасць магілеўчан, якія ветліва і сардэчна запрасілі нас на экспкурсію.

Знаёмства з горадам мы пачалі з магілы легендарнага волата Машэкі, якога цудоўна намалюваў Янка Купала ў сваёй вершаванай паэме "Магіла льва". Сапраўды, гэты вялікі насып у цэнтры сучаснага горада нагадвае ма-гілу старажытнага асілка.

Экскурсія ўключала і наведванне месца жалю – галоўнай плошчы горада, на якой падчас вайны фашысцкія захопнікі закатавалі шмат магілеўчан. У абласным краязнаўчым музеі мы пазнаёміліся з археалагічнай экспазіцыяй. Гулялі па беразе Дняпра, па старажытных вуліцах Магілёва. Самыя яскравыя ўражанні засталіся ў нас ад экспкурсіі па Буйніцкім полі, бо гэтае месца мае асаблівае значэнне для нашай краіны. Падчас падыхо-ду нямецкіх акупантў да Магілёва студэнты першымі выйшли абароняць родны горад. Загінулі амаль усе. А тых, што засталіся жывымі і ўрачыста святкавалі Перамогу, вызвалілі...

ад дзяржаўных экзаменаў. На брацкую магілу мы ўскладі кветкі і ўшанавалі хвілінай маўчання памяць абаронцаў нашай краіны – нашых аднагодкаў, студэнтаў, якія далі нам шанец жыць і вучыцца ў вольнай і незалежнай краіне.

Пасля цікавай і працяглай экспкурсіі мы прыйшли ў Магілёўскі дзяржаўны ўніверсітэт імя А. Куляшова. Нас урачыста сустракалі студэнты і выкладчыкі, якія прапанавалі пазнаёміцца з гісторыяй МДУ, а далей чакала



сустэрэча з рэктарам і актывам студэнтаў, размова аб асноўных момантах магчымага су-працоўніцтва. У паседжанні прымаў удзел сакратар ЦК ГА БРСМ А. Далжукі. І ён, і Міністр адукацыі А.М. Радзькоў, і нават Прэзідэнт нашай краіны А.Р. Лукашэнка з'яўляюцца выпускнікамі МДУ.

Як шкада, што на знаёмства заўсёды нестae часу. І мы вымушаны былі вяртацца ў Брест. У родны ўніверсітэт.

Аляксандр Тангарык
(гістарычны факультэт)

Испытание для настоящих мужчин

На конкурсе "Мистер университета", организованном комитетом ОО БРСМ нашей альманаха 27 февраля, сражались 8 представителей различных факультетов. Им предстояло пройти нешуточные испытания.

В самом начале программы участникам нужно было представить себя, да так, чтобы заинтересовать жюри и зрителей. А в течение всего конкурса у претендентов на звание «Мистер университета» проверяли знание этикета. Следует отметить, что все они с этим заданием справились просто великолепно. Так что можно с полной уверенностью сказать, что в нашем университете учатся очень культурные и вежливые молодые люди. Организаторами конкурса было устроено и испытание физических возможностей

номинантов. Вне конкуренции оказался Николай Цандо (исторический факультет), который сумел поднять 16-килограммовую гирю аж 111 раз!

А еще конкурсантам предстояло признаться в любви членам жюри, ведь настоящий мужчина должен уметь говорить красивые слова своей избраннице. Лучшим в этой номинации оказался Павел Козел (факультет иностранных языков). Ему выпала честь рассказать о своей любви секретарю комитета ОО БРСМ университета Татьяне Борищук. Буквально за две минуты он сочинил стихотворение, которым покорил не только «свою» даму, но и сердца всех остальных членов жюри:

«Свою любовь к тебе,
Как маленький огонь,
Я от дождя и ветра сберегу.
И если он затухнет, то тогда
Я этот мир покину, я умру...»

На протяжении всего хода борьбы сохранялась интрига: кто же все-таки станет тем единственным, лучшим из лучших? Приз зрительских симпатий единогласно получил Дмитрий Панасик (математический факультет). Жюри долго (почти час) совещалось, и, наконец, были оглашены результаты. Третье место разделили Игорь Гаврюшин (географический факультет) и Александр Белобеев (биологический факультет). «Вице-мистером университета» стал Николай Цандо. А первый приз и звание «Мистер университета - 2005» получил Павел Козел. Всех участников наградили ценными подарками, а победителю достался фотоаппарат.

Алена Секержицкая
(факультет иностранных языков)

Психологи – студенческим лидерам

Постоянно изменяющаяся социально-экономическая ситуация предъявляет новые требования к личности современного студента. Все более актуально встает проблема воспитания специалистов, которые не только могут сосуществовать с окружающей средой, но и способны реализовать свой личностный потенциал и влиять на жизнь общества.

Для решения данной задачи в университете работает школа студенческого актива «Опыт», в рамках которой педагоги-психологи отдела воспитательной работы проводят тренинги на развитие лидерских качеств студентов, входящих в студенческие активы университета (Совет студенческого самоуправления, профком студентов, комитет БРСМ и др.)

На занятиях рассматриваются теоретические аспекты психологии управления (личностные качества лидера, типы лидеров, методы работы с командой и др.), а также отрабатываются на практике необходимые управленческие навыки.

Вот некоторые оценки одного из тренингов, высказанные его участниками : «Очень жаль, что все закончилось. Было очень интересно. Я рада, что оказалась в нужное время в нужном месте. Узнала много интересного и полезного. Уверена, что все полученное мне поможет»; «Очень рада, что вновь приняла участие в тренинге. Много вопросов: кто же я на самом деле? Что хочу от жизни?

Однако, видя в людях желание работать, участвовать, всегда самой хочется «зазираться» этим. Спасибо за общение с

семью проектов, которые будут реализованы в течение II семестра. Так, например, Советом студенческого самоуправления разработан



нами»; «Спасибо за взаимопонимание, общение, новаторство и сочетание разных людей в одном месте. Все было класс!»; «Я хочу, как вы, свободно помогать людям «дойти» самим, а не навязывать свое понимание».

Осенью в рамках Общеуниверситетской недели психологии прошел семинар-практикум для студенческого актива «Проектная деятельность в планировании работы студенческих активов университета». По его результатам активистами были разработаны

проект по пропаганде здорового образа жизни в университете, в рамках которого уже прошла акция, посвященная Международному дню борьбы с наркотиками.

Ирина Сисарчук
(психолог ФВР)

В дорогу – со “Спутником”

Сегодня ОО БРСМ принимает участие во всех сферах деятельности нашей страны. Туризм – не исключение. Эта отрасль тоже активно осваивается молодежным объединением. Например, контрольный пакет акций ЗАО «Белорусский Спутник» принадлежит этой общественной организации.

Многие акционеры поддержали стремление активистов БРСМ иметь «свою» туристическую фирму. К тому же сотрудничество со «Спутником» продолжает тему, которую в начале года затронул Президент Беларуси А.Г. Лукашенко на совещании по повышению эффективности исполь-

зования природных и водных ресурсов в целях развития туризма. Глава государства говорил о том, что необходимо найти самые различные пути использования уникального природного потенциала нашей республики, привлечь к нему интерес белорусских и иностранных туристов.

«Спутник» – это патриотическое, историческое, экологическое воспитание молодежи посредством туризма, всестороннего познания своей Родины, окружающего мира, – говорит секретарь первичной организации нашего университета Татьяна Борищук. – В широких возможностях молодежного туризма мы убедились в ходе республиканского семинара,

который так и назывался: «О развитии молодежного туризма и взаимодействии ОО БРСМ и ЗАО «Спутник». Он проходил на базе отдыха «На расстояниях» под Минском».

«Со «Спутником» надежнее!» – девиз туристической компании вполне оправдан. А теперь надежнее вдвое. Ведь ее полноправным хозяином стал Белорусский республиканский союз молодежи – постоянный спутник полезных начинаний и добрых дел.

*(По материалам газеты
“Брестская вестник”)*

“Берасцейскі інвалідзітэт” №4 (59)

Рэдакцыя: рэдактар – Т.А. Шапкіна, набор і верстка – А.А. Філіпава,
фота – У.С. Хрыстафораў, кансультант – Л.А. Гадуйка.
Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА
БрДУ імя А.С. Пушкіна
224665 г.Брест, бульвар Касманаўтаў, 21, тэл. 23-01-29.

Надрукавана на рызографе УА “БрДУ імя А.С. Пушкіна”.
224665, г. Брест, вул. Савецкая, 8.
Падпісаны ў друк 11.03.2005
Аб’ём 0,5 умоўных друк. аркуш. Тыраж 250 экз.
Заказ № 138.